
 

Разработка урока английского языка в 5 классе на тему: “School subjects” 
(«Школьные предметы»2018/2019 уч. г.) 

 

Задачи урока: 

1. Практическая задача урока:  

Научить учащихся употреблять лексику по теме «Школьные предметы»  

(Mathematics, Russian, English, Information Technology, Music, Art, Physical Education, 
Geography, Science, History, a timetable) 

2. Воспитательная задача: 

Воспитание интереса к учебе, учебным предметам, расширение кругозора учащихся, 
желания учится. Воспитывать культуру общения в разных видах коллективного 
взаимодействия. 

3. Образовательная задача: 

Способствовать расширению филологического кругозора учащихся. 

4. Paзвивающая задача: 

Развивать логическое мышление, языковую догадку, память, внимание. 
Развитие диалогической и монологической речи, приобщение к новому социальному 
опыту через приобретенные знания. 

 

Оборудование: компьютер, УМК «Английский язык»( авторы Ю.А. Комарова, 
И.В.Ларионова),5 класс, наглядный материал. 

                                                        Ход урока: 

I.  Речевая подготовка: 

1. Организационный момент: 

T: Good afternoon, boys and girls! I am glad to see you. How are you?  

P1: Fine, thanks.  
P2: So - so. 
P3: I am fine, thank you.  
P4: I’m ok, thanks.  

P: I’m OK, thank you. And how are you? 



T: I’m fine, thanks. Now let’s start to work! 

II. Фонетическая зарядка. 

Т: Now, please, let’s repeat English words! You will repeat after me. 

[a:] Art, class, pencil sharpener; 

[ju:] computer, new, student, Music, Tuesday; 

[ᴧ] subject, Monday, Sunday; 

[æ] language, Maths, Saturday; 

[∫] English, pencil sharpener 

[∫n] Information Technology, Physical Education, Russian; 

[ʤ] Geography, subject, language, Information Technology; 

[ʧə] Literature, picture; 

T: God for you. 

 

III. Речевая зарядка. 

- Now let’s play a little bit. The game is called«Rhyming sounds».  Look at the table and try to 
guess the words. 

* 1.This word rhymes with «ten». 

       You write with it, it is your __ (pen) 

* 2. This word rhymes with «feature». 

       Of course, it is your________ (teacher). 

* 3. This word rhymes with «hook». 

* 4. This word rhymes with   «flag». 

        You put your school things there, it is your_____ (bag). 

* 5. This word rhymes with «walk». 

        It may be white or not, it is a piece of chalk». 

* 6. This word rhymes with «cap». 

    You find any cities there, it is a_____ (map) 



* 7. This word rhymes with «look». 

        You can write in it, it is your______ (notebook). 

 

IV. Введение новой лексики. 

Т: We shall speak about school subjects today. Listen to me and repeat after me all together. 
(Карточки с новыми словами раздать ученикам)/ 

English, Russian, History, Geography, Biology, Maths, Art, Music, Physical Education 
(PE), Literature, Information Technology (IT); 

Ученики читают новые слова с карточек (фронтальная групповая работа) 

Т: Each of you has  favourite subject. Please, say what is your favourite subject using the models 
on the blackboard. 

МФ: My favourite subject is… 

         My favourite subjects are… 

T: Now ask each other what is his/her subject. 

МФ: What is your favourite subject? (Ученики задают вопрос по цепочке). 

 

V. Физкультминутка. 

T: Boys and girls, it’s time to have a rest! Stand up please! 

Hands up! Clap, clap, clap! 

Hands down! Shake, shake, shake! 

Hands on the hips! Jump, jump, jump! 

Hop, hop, hop! Stop! Sit down!  

 

VI. Закрепление новой лексики. 

Т: Now answer my question, please! Do you know your timetable? If you do, let’s make up the 
timetable. I’ll give you 7 minutes to do it, ( Учитель раздаёт бланки пустого расписания, 
ученики заполняют его, затем учитель собирает их). 

 

 



VII. Релаксация. 

Т: Are we the best students? Let’s learn a poem «We Are the Best». It is on the blackboard. 

(Можно раздать стихотворение распечатанное на карточках. Читаем, повторяем хором, 
индивидуально.) 

 «We Are the Best» 

The boys are handsome, 

And the girls are pretty. 

We all are clever 

And very witty. 

             We like to study, 

             We like to rest. 

             We are always happy. 

             We are the best. 

We have many friends, 

We are very polite. 

We never lose our temper, 

And we do things right, 

T: - Good  for  you! 

 

VIII. Подведение итогов урока. 

T: Today we3 have discussed your school subjects. I liked the way you worked today. Thank you  for 
your good work, for your smiles, for our co-operation. Your marks for today will be… 

The lesson is over. You may go to rest. 
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